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Το Ελληνικό Κολέγιο «Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός» 
επεκτείνεται ακόμη περισσότερο το 2026
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Από τα πρώτα χρόνια της ίδρυσής της, η Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αυστραλίας έχει σταθεί πρωτεργάτης και αρωγός στην 
καλλιέργεια και τη διδασκαλία της Ελληνικής γλώσσας στην 
πέμπτη ήπειρο, αναγνωρίζοντας τον καθοριστικό της ρόλο 
στη διατήρηση της εθνικής ταυτότητας και της Ορθόδοξης 
πίστης.

Στο πλαίσιο αυτό και με τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ. Μακαρίου και τη γεμάτη αγάπη υποστήριξή του, συνεχίζεται με 
συνέπεια η αποστολή της εκμάθησης της Ελληνικής γλώσσας μέσω του Ελληνικού 
Κολεγίου «Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός» (Aetolian College), το οποίο αποτελεί 
οργανωμένη εκπαιδευτική δομή αφιερωμένη στην ενίσχυση της γλωσσικής και 
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πολιτιστικής κληρονομιάς των νέων Ελληνικής καταγωγής της Αυστραλίας.

Αναγνωρίζοντας την αναγκαιότητα διαφύλαξης και ενίσχυσης της ελληνικής 
πολιτισμικής κληρονομιάς στην Ομογένεια, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας το 
2022 προχώρησε στην ίδρυση του Ελληνικού Κολεγίου με την επωνυμία «Άγιος 
Κοσμάς ο Αιτωλός» (Aetolian College) στην Πολιτεία της Βικτώριας. Η ίδρυση του 
Κολεγίου αποτέλεσε το επιστέγασμα της συνένωσης όλων των απογευματινών 
σχολείων των Ενοριών, με στόχο την δημιουργία ενός ενιαίου, ισχυρού και 
οργανωμένου εκπαιδευτικού φορέα για τη διδασκαλία της Ελληνικής γλώσσας και 
την διατήρηση της εθνικής ταυτότητας των νέων της Ομογένειας.

Το «Aetolian College» λειτουργεί τα απογεύματα, τις Δευτέρες, Τετάρτες, 
Πέμπτες και Παρασκευές, από τις 5:00μμ έως και τις 8:30μμ, στα προάστια της 
Μελβούρνης: Coburg, Burwood, Keilor, Malvern, Noble Park North, St Albans, Red 
Hill και Yarraville. Υπάρχουν επίσης και μονάδες που λειτουργούν Σάββατο πρωί, 
από τις 9:00πμ μέχρι και τις 12:30μμ, στα προάστια: Brunswick, Reservoir, 
Vermont South και Yarraville.

Το 2026, το Ελληνικό Σχολείο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής συνεχίζει δυναμικά την 
πορεία του, επεκτείνοντας την λειτουργία του με νέες εκπαιδευτικές 
πρωτοβουλίες. Το Κολέγιο ανοίγει τις πόρτες του και σε μαθητές μη ελληνικής 
καταγωγής, που επιθυμούν να γνωρίσουν την Ελληνική γλώσσα, την ιστορία και 
τον πολιτιστικό πλούτο του Ελληνισμού. Στο πλαίσιο αυτό, ιδρύονται τρεις νέες 
μονάδες για μαθήματα ενηλίκων στα προάστια Northcote, South Melbourne και 
Lalor, διευρύνοντας τις εκπαιδευτικές επιλογές για την ευρύτερη κοινωνία της 
Βικτώριας. Παράλληλα, επαναλειτουργούν οι μονάδες στα προάστεια South 
Melbourne, καθώς και Preston, όπου η μονάδα θα στεγάζεται όπως και στο 
παρελθόν στο Κολέγιο του Αγίου Ιωάννη, ενισχύοντας περαιτέρω την παρουσία του 
Κολεγίου και προσφέροντας ποιοτική διδασκαλία της Ελληνικής σε μαθητές όλων 
των ηλικιών και επιπέδων.

Αξίζει να αναφερθεί ότι τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού 
Κολεγίου, αντιλαμβανόμενα την ύπαρξη μεγάλου αριθμού Ελληνικής καταγωγής 
νέων οικογενειών στα βόρεια προάστια της Μελβούρνης και με την παρότρυνση 
των Ενοριών, αλλά και την επιθυμία των κατοίκων, εξετάζει το ενδεχόμενο να 
λειτουργήσει μια νέα μονάδα για μαθητές που θα καλύπτει τις περιοχές Epping, 
South Morang, Wollert, Doreen και Mernda.

Κύρια αποστολή του Κολεγίου είναι η διδασκαλία της Ελληνικής γλώσσας και η 
ενίσχυση της πολιτισμικής ταυτότητας των μαθητών ελληνικής καταγωγής, 
διατηρώντας ζωντανό τον σύνδεσμο με τις ρίζες τους. Στόχος είναι η μετάδοση 



των αξιών, της ιστορίας και της πολιτιστικής κληρονομιάς του Ελληνισμού στις 
νέες γενιές, συμβάλλοντας στην καλλιέργεια διαπολιτισμικής συνείδησης, στην 
ενίσχυση της υπερηφάνειας για την ελληνική ταυτότητα και στην εμβάθυνση της 
σχέσης με την Ορθόδοξη πίστη και τις διαχρονικές αξίες του Ελληνισμού.

Προσφέρονται μαθήματα για όλες τις ηλικιακές βαθμίδες, από το Νηπιαγωγείο 
έως και την Τρίτη Λυκείου. Οι μαθητές διδάσκονται Ελληνικά μέσα από 
ακαδημαϊκά προγράμματα τα οποία βασίζονται στο Αναλυτικό Πρόγραμμα 
Σπουδών της Πολιτείας της Βικτώριας. Να σημειωθεί ότι ανάλογα με τις ανάγκες 
της κάθε τάξης και των μαθητών που φοιτούν, προσαρμόζεται και το εβδομαδιαίο 
πρόγραμμα. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στις βασικές γλωσσικές δεξιότητες, 
γραπτού και προφορικού λόγου, αλλά και στην καλλιέργεια διαπολιτισμικής 
συνείδησης.

Παράλληλα, η κάθε μονάδα του Κολεγίου διοργανώνει πολιτιστικά προγράμματα, 
τα οποία μπορεί να περιλαμβάνουν ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς, μουσική, 
θέατρο, μαγειρική και άλλα, προσφέροντας στους μαθητές βιωματικές εμπειρίες 
σχετικά με τον Ελληνικό πολιτισμό και την Ορθόδοξη Χριστιανική παράδοση.

Το Aetolian College στελεχώνεται από έμπειρους εκπαιδευτικούς που έχουν πάθος 
και μεράκι για τη διδασκαλία της Ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας, με σπουδές 
και συνεχή επιμόρφωση. Επίσης, σε κάθε μονάδα υπάρχουν εκπαιδευτικοί με 
πιστοποιητικό για την παροχή Πρώτων Βοηθειών, Αναφυλαξίας και Άσθματος, 
εξασφαλίζοντας ένα ασφαλές μαθησιακό περιβάλλον.

Το Ελληνικό Κολέγιο «Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός» δεν είναι απλώς ένα σχολείο 
γλώσσας. Είναι μια ζωντανή κυψέλη πολιτισμού, πίστης και εθνικής ταυτότητας. 
Για κάθε γονέα που επιθυμεί τα παιδιά του να γνωρίσουν, να αγαπήσουν και να 
διαφυλάξουν τις ρίζες τους, είναι σίγουρα η σωστή επιλογή.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν τον 
ιστότοπο www.aetoliancollege.com.au ή να επικοινωνήσουν τηλεφωνικά με το 
Κολλέγιο, στο 1300 182 005
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